PROTOKÓŁ NR IX/2015
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Strzałkowo
odbytej w dniu 15 lipca 2015 roku w sali  Urzędu Gminy Strzałkowo
 trwającej od  godz. 1001 do 1033

O godzinie 1001 wypowiadając formułę ”otwieram IX sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Kazimierz Pawlak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15. radnych, w sesji, na podstawie listy obecności uczestniczy 15., co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

Przewodniczący odczytał  następujący porządek obrad:

1. Otwarcie IX sesji Rady Gminy Strzałkowo.
1. Odczytanie porządku obrad.
1. Zatwierdzenie protokółu z VIII  sesji.
1. Zapytania i interpelacje radnych.
1. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo, w związku z zarządzonymi na dzień 6 września 2015 r. referendum ogólnokrajowym.
1. Wolne wnioski.
1. Zakończenie posiedzenia.


Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad ?                W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji  porządku obrad. 

Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z VIII sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokółu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.
Protokół z VIII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?
Radna Irena Maciejewska  w imieniu dzieci z Szemborowa podziękowała Wójtowi Gminy      i radnym za ustawienie zjeżdżali na placu zabaw w tej miejscowości. Podziękowała również za wykoszenie boiska i placu zabaw.
Radna Jolanta Dubińska podziękowała Wójtowi za plac zabaw na końcu ulicy 1 Maja             w Strzałkowie.
Przewodniczący, w  związku z brakiem kolejnych chętnych do zebrania głosu przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 5.:


Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował na wstępie, że nadzwyczajny tryb zwołania  sesji Rady Gminy Strzałkowo został  wymuszony przez konieczność podjęcia  uchwały         w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo,              w związku z zarządzonym na dzień 6 września 2015 r. referendum ogólnokrajowym. Wyjaśnił, że zgodnie  z  art. 12 § 4  i §  11 - 12 ustawy z dnia 5 stycznia 2011r. -  Kodeks Wyborczy   rady  gmin zobowiązane zostały do utworzenia  w drodze uchwały   na wniosek wójta  odrębnych obwodów głosowania  w zakładzie opieki zdrowotnej, domu pomocy społecznej, zakładzie karnym i areszcie śledczym jeśli w dniu wyborów będzie w nim przebywać co najmniej 15 wyborców" i utworzenie odrębnych obwodów głosowania następuje najpóźniej w 45 dniu przed dniem referendum. Wobec powyższego koniecznym jest  podjęcie uchwały o utworzeniu odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej, gdzie w dniu referendum  ogólnokrajowego zarządzonego na dzień 6 września 2015r.  przebywać będzie powyżej 15 wyborców.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo, w związku z zarządzonym na dzień 6 września 2015 r. referendum ogólnokrajowym (uchwała nr IX/64/2015 – zał. nr 3).

Do pkt 6.:

W punkcie wolne wnioski jako pierwsza głos zabrała radna Lucyna Górcewicz, która zgłosiła wniosek, aby zasypać tłuczniem dziury  na wjeździe w ulicę Różaną w Strzałkowie.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiadając na wniosek poinformował, że  kilka ulic         w Strzałkowie  zostało wykonanych w podbudowie tłuczniowej. Ulice:  Wrzosowa, Różana, Makowa  i Fiołkowa nie są  jeszcze tak zrobione, ponieważ lada dzień rozpocznie się tam budowa kanalizacji deszczowej. W związku z czym wszystkie pace naprawcze na tych ulicach zostaną podjęte dopiero po zakończeniu budowy kanalizacji sanitarne i będą się tylko  ograniczać do uzyskania przejezdności.  Większe dziury zostaną zasypane. Stwierdził, że przygotowując przyszłoroczny budżet gminy trzeba będzie zabezpieczyć środki na położenie nawierzchni asfaltowej na tych ulicach i rozstrzygnąć, czy będzie to realizowane w cyklu jednorocznym czy dwuletnim. 
 Radna Jolanta Dubińska poinformowała, że Zakład Energetyczny przystępuje do modernizacji linii energetycznej przesyłowej we wsi Łężec. Poprosiła, aby gmina rozważyła możliwość przyłączenia się  do tej inwestycji, wymieniając stare, 25 - letnie   i zużyte oprawy oświetlenia ulicznego, a ponadto uzupełnić brakujące  oświetlenie pomiędzy posesjami p. Małeckiego i p.Adamskiego ? Zwróciła uwagę, że lampy oświetleniowe są od siebie ustawione  w odległości  jedna od drugiej 100 metrów. 
Wójt gminy Dariusz Grzywiński  odpowiadając przedmówczyni stwierdził, że  jest to jedynie plan. Gmina nie robiła kosztorysu takiego zadania, ani nawet nie ma dokumentacji projektowej. Jego zdaniem wymiana słupów oświetlenia ulicznego powiązać                           z wymianą opraw oświetleniowych i w ramach bieżącej działalności może być zrealizowana.  Jednak trzeba  tu oszacować koszty. Natomiast rozbudowa  oświetlenia  ulicznego nie wchodzi w rachubę, bo jest to już inwestycja. Według niego  przy konstruowaniu budżetu na 2016 r.  można rozważyć wykonanie dokumentacji technicznej na to zadanie. Poinformował, że toczą się dyskusję z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad oraz miastem Słupca      w sprawie oświetlenia skrzyżowania  drogowego  w m. Łężec i miejsca pamięci.  Wyraził opinię, że być może zadanie to zostanie zrealizowane jeszcze w bieżącym roku.
Radny Olech Głodkowski przypomniał zebranym, że w gminie są takie wsie, gdzie nie ma wcale oświetlenia ulicznego. Wyraził pogląd, że w pierwszej kolejności powinno się tam  zakładać  oświetlenie uliczne, a nie modernizować już istniejące.
Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, aby w miejscowości Brudzewo, pomiędzy mostkiem, a kościołem zamontować lampę oświetlenia ulicznego.
Wójt gminy Dariusz Grzywinski korzystając z głosu poinformował zebranych o podjętych działaniach na okoliczność nawałnicy, która przeszła przez miejscowości Brudzewo, Skąpe     i Ostrowo Kościelne w dniu 8 lipca.  Wyjaśnił, że w wyniku silnego wiatru ucierpiało,            w różnym stopniu,  8 gospodarstw. Poszkodowanym została udzielona pomoc przez Gminny Ośrodek pomocy Społecznej w Strzałkowie. Ze środków Ośrodka wypłacono 4.500,00 zł na usunięcie szkód na budynki gospodarcze. Wystąpiono do Wojewody Wielkopolskiego           o  przyznanie  kwoty 12.200,00 zł z  rezerwy celowej na usunięcie powstałych szkód              w budynkach mieszkalnych. Stwierdził, że jeżeli Wojewoda odmówi pomocy, będzie rozważana możliwość pomocy poszkodowanym ze środków GOPS-u.
Radny Marek Hejna zgłosił wniosek, aby ułożyć nawierzchnię bitumiczną  na betonowym  odcinku drogi relacji Kokczyn Drugi – Rudy. Wyjaśnił, że drogą tą jeździ autobus szkolny.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, że realizacja inwestycji drogowych nie odbywa się z dnia na dzień.  Jest to plan, który co roku jest przygotowywany przez radnych. Wyraził pogląd, że każdy wie, jakie drogi będą realizowane w roku 2016. Według jego oceny stan tej drogi nie jest zły. Z tego co wie, to autobus szkolny ta trasą nie jeździ.
Radny Marek Hejna stwierdził, że na pewno autobus szkolny jeździ ta drogą. Poprosił, aby  nawierzchnię asfaltową ułożyć również w Janowie koło posesji p.Żelka i Błaszczyka, gdzie zawraca autobus szkolny. 
Przewodniczący zapytał, dokąd wozi autobus dzieci ?
Radny Marek Hejna odpowiedział, że do szkoły w Mielżynie.
Zdaniem Wójta gminy Dariusza Grzywińskiego radny Hejna sam udzielił sobie odpowiedzi. Jeździ autobus szkolny, ale nie do placówek szkolnych w gminie Strzałkowo.
Zastępca wójta gminy Lidia Śmidowicz wyjaśniła, że gmina płaci,  i to nie małe pieniądze za dzieci z terenu gminy Strzałkowo uczęszczające do oddziałów przedszkolnych do szkoły       w Mielżynie. Stwierdziła, że autobus szkolny ze Strzałkowa dojeżdża do Kokczyna Drugiego i zawraca. Nie jeździ betonowym odcinkiem drogi Kokczyn Drugi – Rudy. Jej zdaniem stan techniczny tego odcinka jest dobry, samochody mogą bez przeszkód nim jeździć. Sama to sprawdzała.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, że nie mniej jednak  wniosek radnego Marka Hejny zostanie poddany analizie. Jeżeli ten odcinek drogi jest zły, jak wskazuje, to zostaną  
podjęte odpowiednie działania, aby go poprawić.
Radna Irena Maciejewska poinformował, że delegacja sołtysów z gminy Strzałkowo wzięła udział w zebraniu wyborczym Stowarzyszenia Sołtysów w Koninie. Nikt z członków delegacji nie kandydował do władz stowarzyszenia. Władze się praktycznie  nie zmieniły. Korzystając z głosu poruszyła temat jazdy rowerem przez młodzieży po chodnikach. Zwróciła uwagę, że jest to bardzo niebezpieczne. Dwukrotnie doszłoby do poważnych kolizji  pieszego z rowerzystą.  Poprosiła przedstawicieli prasy obecnych na sesji, aby nagłośnili ten temat.
Przewodniczący  wyraził zdziwienie, że żaden z sołtysów z gminy Strzałkowo, tak dobrej gminy, nie miał aspiracji, kandydować do władz Stowarzyszenia. 
Radny Marek Hejna zgłosił wniosek, aby wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg                        w Słomczycach o dokończenie  porządkowania poboczy  (usunięcie konarów drzew, korzeni) w miejscowości Brudzewo,  po wichurze, która miała miejsce  8 lipca 2015
Radny Benedykt Augustyniak  zgłosił wniosek, aby na drodze Sierakowo – Babin dokonać przeglądu drzew (lip). Wiele konarów jest uschniętych i nawet przy niewielkich podmuchach wiatru stwarzają zagrożenie dla użytkowników drogi.
Przewodniczący wyraził opinię, że problem starych drzew, zwisających suchych konarów dotyczy całej gminy. Między innymi jest tak na drodze Staw – Staw. Według niego odpowiednie służby w gminie  jesienią powinny objechać wszystkie drogi w gminie                i dokonać przeglądu rosnących drzew. 
Radny Olech Głodkowski zgłosił wniosek, aby usunąć dwa drzewa, na łuku drogowym, relacji Kościanki – Uścięcin stwarzające zagrożenie dla użytkowników drogi. Wyjaśnił, że    w tym miejscu doszło już do dwóch kolizji samochodowych. 
Przewodniczący wyjaśnił, że taką niebezpieczną  i zarośniętą drogą jest odcinek w Kornatach koło posesji byłego sołtysa.
Radny Marek Hejna zgłosił wniosek, aby przyciąć konary drzew na drodze relacji, od drogi nr260  w miejscowości Brudzewo  w kierunku Janowa, na odcinku w lesie.
Przewodniczący stwierdził, że kiedyś ta droga miała szerokość 20 metrów. Według niego zarosła, ponieważ ktoś w pasie drogi posadził drzewa. Wyraził pogląd, że należałoby sprawdzić , kto jest właścicielem tej drogi, a szczególnie odcinka przebiegającego przez las. W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu oświadczył, że przechodzi do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 7.:

O godzinie  1033  Przewodniczący  poinformował, że IX sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega końca. Wypowiadając formułę „zamykam sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:
Z. Skudzawski
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